TISKOVÁ ZPRÁVA 
Pro zajištění budoucnosti výzkumu holokaustu se EHRI stává ERIC 
Varšava, 26. ledna 2025: v předvečer připomínky 80. výročí osvobození koncentračního tábora Osvětim-Březinka proběhlo v Muzeu dějin polských Židů POLIN ve Varšavě slavnostní uvedení Evropské infrastruktury pro výzkum holokaustu (EHRI) jako stálého Konsorcia evropské výzkumné infrastruktury (ERIC).  
Zahájení navázalo na rozhodnutí Evropské komise (EK), ze dne 20. ledna 2025, zařadit Evropskou výzkumnou infrastrukturu (EHRI) mezi Konsorcia evropských výzkumných infrastruktur (ERIC). EK tím zdůraznila významnou úlohu EHRI v ochraně historických dat z doby holokaustu a jejich relevanci pro současnost a podpořila tak budoucnost vize EHRI, zajistit přístup ke všem zdrojům a znalostem souvisejícím s holokaustem napříč Evropou i mimo ni.
[bookmark: _GoBack]EHRI-ERIC bude mít sídlo v Nizozemsku, které je jednou z deseti zakládajících zemí, mezi něž dále patří Česká republika, Chorvatsko, Izrael, Německo, Polsko, Rakousko, Rumunsko, Slovensko a Spojené království. Zástupci jednotlivých států podepsali symbolickou deklaraci. Slavnostní ceremoniál zahájila Hanna Wróblewska, ministryně kultury a národního dědictví Polska, a jménem polského předsednictví Rady Evropské unie Władysław Teofil Bartoszewski, náměstek polského ministra zahraničních věcí. Eppo Bruins, nizozemský ministr školství, kultury a vědy, promluvil za hostitelskou zemi EHRI-ERIC, Nizozemsko.
Masarykův ústav a Archiv AV ČR je partnerem projektu EHRI a koordinuje český národní uzel EHRI, jenž je součástí velké infrastruktury LINDAT/CLARIAH-CZ, která je plně podporována MŠMT ČR. 

